

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egész évre 10 K — f  
Fél évre . 5 K — f  
Negyedre . 2 K 50 f  
Egyes szám ára 20 f

HIRDETÉSEK  
dijszabás szerint.

Nyilttér soronként 1 K.

# ZALAMEGYE

## ZALAVÁRMEGYEI HIRLAP

Politikai és társadalmi  
hetilapMegjelenik minden  
vasárnap.Szerkesztőség és  
kiadóhivatal:ZALAEGERSZEG  
Széchenyi-tér.

Telefon-szám 76.

### A zalai hősök emléke.

Alig van még csupán egy-két törvényhatósága az országnak, melynek közgyűlése el ne határozta volna, hogy a népek most folyó gigászi harcában elesett megyebeli hőseinek emlékét méltóképpen fogja megörökíteni.

A vármegyék kegyeletén kívül a legtöbb kisebb város és falu is módot fog arra keresni, hogy a harctéren elesett fiainak méltó emléket állítson. Ennek az érdekében a Hősök emlékét megörökítő országos bizottság azt a kegyeletes célt tűzte maga elé, hogy a mai hőstettekben és egyéni cselekedetekben olyan gazdag és dicsőséges háboru lezajlása után művészi szépségű, maradandó emlékeket igyekszik emelni, illetve emeltetni Magyarországon városaikban és községeiben azoknak a dicsőséges emlékü hősöknek, akik a harctéren szerzett sebesülésük, vagy betegségük következtében meghaltak. Az emléktáblák és emlékművek művészi színvonalának biztosítására, de másrészt azért is, hogy ez alkalommal istápoja a Magyar képzőművészek egyesületét, a Magyar iparművészeti társulatot, a Magyar építész és mérnök egye-

ületet és a Magyar építőművészek szövetségét arra kérte, hogy tagjaikat kérjék föl emléktáblák, önálló emlékművek tervezésére s az ekkép egybegyűlt anyagot saját kebelükben elbirálván, a megfelelőknek ítélteteket a hősök emlékét megörökítő országos bizottság rendelkezésére bocsássák.

Ez már meg is történt. Ilyformán a magyar hősiességet hirdető és dicsőítő emlékműveket kizárólag magyar művészek és magyar iparosok fogják készíteni.

Ebben az ügyben a belügyminiszter a napokban leiratot intézett Zalavármegye alispánjához azzal a felszólítással, hogy az alispán hívja fel a zalamegyei járási főszolgabírák, községi és körjegyzők és községi előjárók figyelmét arra, hogy amennyiben a községek a háboruban résztvettek emlékének ily módon való megörökítésevek foglalkoznak, a hadi emlékművek megszerzése és mindennemű tájékozódás céljából a Hősök emlékét megörökítő országos bizottsághoz (Budapest, IV., Hajó-utca 16. sz.) forduljanak. A bizottság az érdeklődőknek a legnagyobb készséggel megküldi az emlékművek képmását. A legszebb emléktáblák és emlékművek aránylag igen olcsón megszerezhetők.

Biztosra vesszük, hogy Zalavármegye minden községe azon lesz, hogy elesett hős fiainak emlékét méltóképpen megörökíthesse.

### Rézmoszarat — Vasmoszárért! Rézet — Vasért!

Gróf Andrássy Gyuláné felhívása.

A magyar társadalomhoz, különösen a magyar háziasszonyok, egyházak gondnoksága, jegyzői kar, lelkészek, tanári s tanítói kar, kereskedők és iparosok jó szívéhez fordul az „Uránia“ Országos Növédő Egyesület és áldozatot kér a haza oltárára.

Az országos hadsegélyző hivatal lelkes felhívást intézett a magyar közönséghez és elsősorban a magyar háziasszonyokhoz. Ez a felhívás azt kívánja tőlünk, hogy háztartásunk fölös és nélkülözhető fémtárgyait adjuk oda részben a hadseregnek, részben, egyesítvén a kettős célt a társadalom munkájának segítségére. Bizonyos, hogy e felhívás nem is marad hatástalan s minden magyar háztartásban már készen várják összegyűjtve és megválogatva az erre szánt tárgyak a gyűjtés idejét. Ehhez a felhíváshoz kapcsolódik, bár tőle függetlenül, a mi kérésünk is. Adják nekünk háztartásaik vagy kereskedéseik egyik-másik darabját, mely talán nem felesleges, de nem is pótolhatatlan. Az „Uránia“ Országos Növédő Egyesület ugyanerre a célra a rézmoszarokat, rézgyertyatartókat vagy egyéb nélkülözhető réztárgyakat és rézmerlegsúlyokat

### Két favágóról.

Irtta: Németh Böske.

Itt a szomszédunkban ketten fát vágják. Ebben még nincsen semmi különös.

De hogy ez a két favágó Besszarábiából való orosz, az már mégis csak kölcsönöz valami érdekességet a dolognak. — Átmentem megnézni őket. Az egyik szép szál barna ember fiatal, fekete szemű; a másik idősebb már, igazi mongol típus, széles lapos orr, vizenyős kék szemek, melyeknek valami különös ravasz pislogó nézésük van.

Sikerült a közelben egy tótul beszélő tolmácsot kerítenem — s ennek segítségével szóba eredtem velük.

Először kíváncsian nézegettek végig, aztán megbarátkoztak és elmondattam velük, hogy honnét valók: Besszarábiából; az egyik 39, a másik 27 éves. Az idősebb földműves, a fiatalabb raktármunkás valami gyárban. Ez utóbbinak jóval intelligensebb az arca is. Egy a közelben álló parasztasszony meg is jegyzi rá:

— E' még magyar legénynek is beillenek, olyan szép.

Aztán elmondják, hogy Gorlicénél kerültek fogságba. Kérem tőlük, hogy náluk sok magyar fogoly van-e? Először magyarázzák: hogy ennyi, meg ennyi ezer. Utóbb gondol egyet a fiatalabb, felém fordul, sejtí hogy értem és azt

mondja: *Millionen!* Elhagy a füllentésre a türelem és azt mondom rá magyarul: Csipisz! és kezemmel mutatom is hozzá! Erre elneveti magát, aztán a tolmácsnak magyarázza, hogy akkor esett legtöbb magyar foglyuk, mikor azt a várat kiéheztették! Persze Przemysl't érte. Kérem tőlük: jó-e a háboru? Erre mindkettő erősen: tiltakozva rázza a fejét hogy: Nye dobre! — Bizony nem jó! — Aztán feltétem velük a sapkájukat, hogy lássam rajtuk; mert fedetlen fővel dolgoznak. Mondom nekik: jó szín a ruhájuk, mert a föld meg az erdő színéhez hasonlít. Erre leszakít egy falevelet az egyik, a közelben álló hársfáról s mutatja a sapkához mérve, hogy lássam mennyire hasonlít. Megkérdezem, hogy vannak megelégedve a kosztal; mindkettő a legnagyobb örömmel ujságolja hogy: tejeskávé a reggeli, 2 féle az ebéd, egyféle a vacsora. És magyarázzák, hogy nagyon jó. Persze, persze, mit ehttek ezek otthon? — Hanem a munka mintha mégsem állna ugy a kezükre mint a mi favágóinknak. Ugy látszik nem szokták meg. — Kérem tőlük: családosa-e? Az idősebb mutatja az ujjain, hogy 5 gyermeke van. Kérdezem mekkorák? mutatja a kezével: mint az orgonasipok. A legkisebbet meg úgy, hogy ringatja a karját: „csicsiss, csicsiss.“ Tehát vánkosbéli. — Istenem vajjon mikor látják azok viszont az apjukat? — S nálunk is mennyi apró:

csicsiss, csicsiss! aki még soha nem látta az apját! — és fájdalom, tán nem is látja. — Oh nehéz dolog a háboru! Nehéz minden embernek egyaránt; de legnehezebb mégis csak a családos embernek. Szegény drága, pici angyalkák, akik sohasem ismeritek meg azt a szót: apám.

Ni! közben majdnem elfelejtkezem a két oroszról, pedig cigarettát akarok nekik adni, hogy a beszélgetésért valamivel kárpótoljam őket. — Mindkettő valami örömteljes alázatossággal köszöni meg — és rögtön rágyujtanak belőlük.

Mikor kijövök az udvarból, sebesültek mennek el előttem az utcán biccenve, sántikálva, — a mi fiaink, a mi véreink. Sapkájuk mellé rózsabimbó tűzve; ugy sétálnak a szép, aranyos juliusi napban. Az arcuk sápadt egy kicsit, s végtelenül komoly — még a nagy háboru minden csudája bent tükrözik méléző szemükben. . . . Olyan szép a férfi arca, mikor halvány és komoly! És ezek a mi fiaink, akik nem engedték be az orosz — a vérük árán sem. . . .

Azok is csak emberek, vihartépett emberek, ott bent az udvarban, a favágók.

De Istenem! mintha mégis sajnálnám azt a pár cigarettát, amit nekik adtam — mikor emezeket látom.

(leginkább fél kilón felül) kéri azoktól, kik ellenszolgáltatás nélkül, vagy mert nem nélkülözhetik, nem adhatják át réztárgyaikat. Nem ingyen kérjük, mert ellenértékül felajánlunk minden adott rézmozsárért, vagy 3 kgr. sulyu vörös vagy sárgaréz tárgyért vagy törmelékért, egy a használatnak, úgy izlés, mint hygienikus szempontból teljesen megfelelő nikkelezett vasmozsarat. Másfél kg. sulyu rézgyertyatartóért, vagy ugyanannyi sulyu sárga vagy vörös réztárgyért vagy réztörmelékért egy nikkelezett vagy bronzirozott vasgyertyatartót; fél kilós s ezen felüli rézsulyért a megfelelő hiteles vas-sulyokat. Ezen vastárgyak bizvást pótolják a háztartásban, templomokban és az üzletekben támadt hiányt. E jelzett tárgyak e történelmi napok emlékére „pro Viktoria“, „a Győzelemért“ 1914—15. fetirattal vannak ellátva és mindenkor ékesen szóló emlékei lesznek ennek a nagy időnek.

Réztárgyak helyett fogadják el tehát szívesen az általunk felajánlott és a rézadományokat mindenképen pótló nikkelezett vagy bronzirozott vastárgyakat, hogy egyrészt új eszközöket ad-hassunk küzdő hadseregünknek jövődi győzelmek kivívásához, másrészt pedig, hogy a hadicélra adott anyagnak nyilvánosan elszámolandó átvételi árával támogassuk az „Uránia“ Országos Növédő Egyesület már megkezdett munkáját, egy-egy téglával hozzájáruljunk ahhoz az otthonhoz, melyet az egyesület a hadbavonultak özvegyeinek és árváinak lehetőleg még a háboru tartama alatt felállítani óhajt.

A fenti tárgyakon kívül minden egyéb réz vagy vörösréz tárgyat, üst, konyhaedény stb. adományt is szívesen fogadunk és kérjük és azt kívánság szerint az adományozó által megnevezett bármely, általunk forgalomba hozott nikkelezett vagy bronzirozott felirásos emlék-tárggyal kicserélünk.

A hazafias nagy cél érdekében bizalommal várom a becsérelendő réz- és vörösrézadományokat, gróf Andrássy Gyuláné IV. Váci-utca 20. vagy „Uránia“ Országos Növédő Egyesület helységébe V., Szervita-tér 5. szám alá. Budapest, 1915. június havában.

Gróf Andrássy Gyuláné, s. k.

## HIREK

— **Kitüntetés.** Laskay János, 11. vadász-zászlóaljbeli zászlóst kiválóan eredményes hősi magatartásáért a nagy ezüst vitézségi éremmel tüntették ki. Soronkívüli hadnagyi rangra is előterjesztették. — Muraszombat egykori érdeemes rabbiját, dr. Schweiger Arbertet, akit néhány évvel ezelőtt Kremsier város hitközsége választott meg főrabbijának, a király az ellenséggel szemben tanusított vitéz magatartásáért a koronás arany érdemkereszttel tüntette ki a vitézségi érem szalagján. — Ófelsége Morandini Bálint, 20. honvédegyalozredbeli főhadnagyot az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásáért legfelső dicséző elismerésével tüntette ki.

— **Katonai kinevezés.** A hadügyminiszter Nagy Győző 48. gyalogezredbeli hadapródot, Nagy Lajos nagykanizsai állami elemi iskolai tanító fiát, a harctéren szerzett érdemei elismerésül soronkívül zászlóssá léptette elő. — Bogyay János tart. hadnagyot, alsólendvai adó-tisztet, a király főhadnaggyá nevezte ki.

— **Kitüntetett honvédehuszárok.** A 6-ik honvédehuszárezredben a 2. oszt. ezüst vitézségi éremmel tüntették ki Karikás Gyula törzs-ormestert, Ketek József örmestert, Körmendi István szakaszvezetőt, a bronz vitézségi éremmel pedig Bajkovecz György örmestert és Pehács Pál huszárt.

**Uj evangélikus lelkész.** A Király Mátyás elhunytával megüresedett zalaegerszegi evangélikus lelkészi állást f. hó 18-án, vasárnap töltötték be. Istentisztelet után, a melyen az esperes prédikált, volt a választó közgyűlés. Zalaegerszegi lelkésznek egyhangulag Kutas Kálmán pesti segédlelkészt választották meg. Az új lelkész beiktató ünnepélye augusztus hó 29-én lesz.

— **Hősi halál.** Somló Ignác pacsai szabómester, ki a 20. honvédegyalozred hadtápjával a bukovnai harctérrre vonult, ott súlyos sérüléseket szenvedett és a csernovitzi kórházban hősi halált halt.

— **Nyugdíjazás.** Az igazságügyminiszter Rósás János alsólendvai kir. telekkönyvvezetőt, telekkönyvi hivatal vezetőjét saját kérelmére nyugdíjazta. Rósás 42 éven keresztül szolgált.

— **Halálozás.** Zágorhídi Czigány Bertalan f. hó 21-én, életének 71-ik évében, rövid, súlyos betegség után elhunyt. A boldogult hült tetemét f. hó 22-én, d. u. 5 órakor hantolták el a magyarszombathelyi róm. kath. temetőben. A kiváló, öreg nemes magyart igen nagy és előkelő rokonság gyászolja s nagykiterjedésű vidék őszinte részvéte kísérte sirjába.

— **Felmentett tanítók.** Zalavármegye kir. tanfelügyelőjének javaslatára katonai szolgálat alól Palkó József drávaszilasi, áll., Behojnik Győző viziszentgyörgyi, Kocsis János zalacsányi közs., Bálint Mihály andráshidai rk. és Pauer Ferencz balatonfüredi szeretetházi tanítókat a honvédelmi miniszter bizonytalan időre felmentette.

— **A fogolytáborból.** A fogolytábor parancsnoka, Neszveda Richárd vezérőrnagy a napokban megérkezett s átvette a tábor parancsnokságát. Helyettesének, Radl Emánuel huszárezredesnek megérkezését már mult számunkban jeleztük. — Szombaton, a fogolytábor parancsnokságához jött távirati értesítés szerint, 800 mongol fogoly érkezik.

— **Tűz.** Vasárnap éjjel kevéssel éjfél előtt kigyuladt a Csácsi-utcán Sós Ilka 9. számú háza. Az épületekkel sűrűn körülvevett ház égése nagy riadalmat keltett, de a kivonult tűzoltóság a kirendelt huszárság hathatós támogatásával megakadályozta a tűz tovaterjedését. Érdekes, hogy a városi hatóság a közveszélyes épületből 3 nappal a tüzeset előtt kilakoltatta a lakókat. A tűz okát a tűzvizsgálat kideríteni nem tudta.

— **Félmillió hadi adót fizet Zalavármegye.** A hadi adósegélyezés céljaira ideiglenesen életbe léptetett jövedelmiadó kivétési munkálatait a zalaegerszegi m. kir. pénzügyigazgatóság befejezte és az adókötelesek kimutatását a pénzügyminiszterhez felterjesztette. E kimutatások csak a miniszteri jóváhagyás után fognak közszemlére kitétetni. Az eddigi javaslatok szerint Zalavármegye területén 257 oly adózó tartja állandó lakhelyét, kiknek összes évi tiszta jövedelme a 20.000 koronát meghaladja. A 257 adózó adóhivatali kerületek szerint a következőképp oszlik meg: Zalaegerszeg város 26 adózó, Nagykanizsa város 100 adózó, Alsólendvai adóhivatali kerület 10 adózó, Csáktornyai adóhivatali kerület 15 adózó, Keszthelyi adóhivatali kerület 12 adózó, Letenyei adóhivatali kerület 7 adózó, Nagykanizsai adóhivatali kerület 24 adózó, Perlaki adóhivatali kerület 4 adózó, Sümegi adóhivatali kerület 8 adózó, Tapolca adóhivatali kerület 19 adózó, Zalaegerszeg adóhivatali kerület 32 adózó. Az adókötelesek terhére összesen több mint tíz millió korona tiszta jövedelem után félmilliót meghaladó jövedelem-adót preliminarál a pénzügyigazgatóság, ide nem számítva számos oly adózót, kiknek Zalavármegye területén van a

jövedelem forrásuk, de állandóan nem a megye területén laknak s akiknek a jövedelemadóját az állandó lakóhelyükön illetékes vármegyei adófelszólalási bizottság fogja megállapítani. Néhány adózóra nézve a tárgyalások még folyamatban vannak.

— **Villany-mizériák.** Villanyvilágítás van bevezetve hozzád. Szombaton, a sötétség beálltával, fel akarod gyújtani a lámpát. Csavarod jobbra, csavarod balra. Nem ég. Rohansz a szomszédba. Ott már ég... a petroleum-lámpa. Szomszédod előadja, hogy ő már háromszor járt az egerszegi villámok kormányzó-jánál. Megígérték neki, hogy küldenek valakit. Erre te rettenetes kiadásokba vered magad: veszel egy szál gyertyát. (Éktelenül drága ám ez a primitív világítási eszköz!) És bár volna dolgod bőven, mást nem tehetvén, levetkőzöl s lefekszel. Másnap szomszédod jelzi, hogy járt az elektromos műveknél, telefonált is, de mivel a szerelő vasárnap nem dolgozik, ma sem lesz részed a szép, ragyogó villanyfényben. Hát, tisztelt Juppiter, fulminans, ez nem járja. Miért rontsam én a szememet, vagy miért halasszam elég sok dolgom végzését esteken át, mikor egyetlen utcai biztosíték rendbehozásával el lehetne a dolgot intézni?! Az egerszegi villanyvilágításnak igen jó hire van távolabbi vidéken is alacsony egységárai révén. Vajjon föltétlenül le kell, le muszáj ezt a jóhírnevet a „villany“ névhez annyira méltatlan, bosszantóan csigalassu hibaorvoslásokkal rontani?!

— **Megszökött foglyok.** A feldbachi fogolytáborból a minap 4 orosz fogoly megszökött. A Besszarábiába igyekvő muszkákat a csendőrség szerdán Egerváron elfogta s visszakisérte a feldbachi fogolytáborba.

— **Önkéntesi karpaszománv.** Oly kereskedők és iparosok, kik annak idején az önkéntesi karpaszománv viselésére feltétlenül jogosító középiskolai képzettséget nem szerezhették meg, de kellő önműveltséggel bírnak, megfelelő társadalmi állást foglalnak el és nagyobb üzlettel rendelkeznek, e karpaszománv viselésére — amennyiben most mint népfölkelők bevonulni tartoznak — a következő módon szerzetnek kivételes engedélyt. Kérvényt kell benyújtani az illetékes kereskedelmi és iparkamarához a népfölkelési igazolvány csatolása mellett s a kamara véleménye kíséretében a kérvényt a kereskedelmi minisztériumhoz továbbítja. A kereskedelmi miniszter javaslatára alapján dönt a kérelem tárgyában a honvédelmi miniszter, illetve a hadügyminiszter s az eddigi gyakorlat szerint, a döntés igen liberális szokott lenni.

Felelos szerkesztő és kiadó: GÜRTLER ISTVÁN

## Hivatalos rovat.

Zalaegerszeg r. t. város polgármesterétől.

I.

6009—915. Közhírré teszem, hogy az esküdtek 1916. évi névjegyzéke a város-háza iktató hivatalánál f. évi július hó 22-től augusztus hó 6-ig 15 napi közszemlére ki van téve, amely idő alatt az esküdtek névjegyzékét bárki betekinthesi és felszólalhat ellene.

II.

7534—915. Az 1876. évi XIV. t.-c. 2. §-a alapján felhivom a város területén levő kutak tulajdonosait, hogy az ivóvíz tisztaságának biztosítása céljából a kutak környékét tisztán kezeljék, a kutakat alaposan meretessék meg és tisztíttassák ki, mert a fenyegető koleraveszély fellépése esetén a kutakat többé megmeretni nem szabad.

Figyelmeztetem a kutak tulajdonosait, hogy jelen rendelkezésem pontos végrehajtását ellenőriztetem s a mulasztók ellen szigoru megtorló eljárást tétetek folyamatba.

dr. Keresztury József s. k.  
h. polgármester.

**Vonatok érkezése és indulása.**

Zalalövőre indul: reggel 3:55, 8:45 és délután 12:33 perckor. — Zalalövőről érkezik reggel 6:47, délelőtt 11:23 és délután 4:22 p.-kor.

Celldömölkre indul: délelőtt 9:36, délután 4:48 perckor, — Celldömölkéről érkezik: d. e. 8:45 és d. u. 5:54 perckor.

Csáktornyára indul: reggel 4:36, d. u. 5:54. Csáktornyáról érkezik: d. e. 9:36, d. u. 4:48 perckor.

Zalaszentivánra indul: reggel 6:52, d. e. 11:28 d. u. 2:33 p.-kor. — Zalaszentivánról érkezik: d. e. 8:26, d. u. 2:15 és 4:11 perckor.

Sárvárra indul este 6:20 perckor. Sárvárról érkezik reggel 7:54 perckor.

**Dr. KORBAI KÁROLY**

Ügyvédi Irodája

**ZALAEGRSZEGEN,**

Kisfaludi-utca 8. szám alatt az Ügyvédi-Kamara székháza mellett van.

**Vendéglő bérbeadás.**

Sümegeen a Kisfaludy kaszinó tulajdonát képező

téli és nyári

**vendéglő**

1915. október hó 1-től két, esetleg több évre bérbe adatik. Zárt ajánlatok 1915. aug. 15-ig a kaszinó elnökéhez adandók, kinél a feltételek megtekinthetők.

Ajánlok azonnali szállításra motorhajtásra kifogástalanul alkalmas

**DEXTRINT**

100 kg.-ként 130 koronáért helyben Szombathelyen. 8-2

Mintával szívesen szolgálók.

**Weiner Samu, Szombathely.**

**Kiadó** rőfös és rövid, valamint divatúru üzletnek igen megfelelő

**üzlethelyiség**

Zalaegerszeg (Főtér) Kazinczy-tér 7-ik házszám alatt legjobb forgalmu helyen.

**Ján Ferencz, Zalaegerszeg**  
Deák-tér 7-ik házszám.

**A dombovári (Tolnamegye) Sz. Orsolyarend női kereskedelmi tanfolyama és polgári leányiskolája internátussal.**

A kereskedelmi tanfolyam egy évre terjed. Tandij: 120 korona. Beiratási díj: 100 korona. Internátusi ellátási díj: 500 korona. A polgári leányiskolának egyelőre csak az I-II-ik osztálya nyílik meg. Tandij: 100 korona. Ellátási díj: 430 korona. Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál:

a kassai Orsolyarendi főnöknő.

Nagyszerűen bavat a harctéren küzdőknél és általában mindenkinél mint legjobb

**fájdalomcsillapító bedörzsölés**

meghülés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. eseteiben

Dr. Richter-féle

**Horgony-Liniment.** capsici compos.

**Horgony-Pain-Expeller** pótleka.

Üvege K -80, 140, 2-

Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlanhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárakban, Prága I, Elisabethstr. 5. Haponkénti szétküldés.

**Rézgálic helyett permetezzünk**

**Peronosporral**

mely teljesen felülmúlja a rézgálicot. A pornak összetétele kitünő eredményt mutat fel. Rengeteg elismerő nyilatkozaturadalmaktól, kiskgazdaktól

Postacsomag K 6.80,  
100 kigr. vételnél 120 kor.

ab Budapest vasút **Hoffman peronosporgyár, Bpest** Lónyai-u. 42/a.

**Pincér tanoncoknak**

két fu felvétetik a Rabati-féle vendéglőben.

**Egy jókarban levő használt 6 lóerős gőzmozdony eladó.**

Bővebb felvilágosítást Horváth (Haas) Sándor ad Zalaegerszegen

**TARCSA-GYÓGYFÜRDŐ**

VASMEGYÉBEN

magyar Franzensbad. Speciális női és szivgyógyfürdők

Hidegvízgyógyintézet. Világhírű vaslánya a Franzensbadival egyenértékű, sőt a marienbadit jóval felülmúlja és hazánkban a legjobb. Természetes szén-savas fürdők. Glaubersós-vasas és lithion tartalmu alkalikus sós források. Páratlan gyógyhatásu: vérszegénység, csusz, húgysavas diathézis, idegbajok, a vese, hólyag, emésztési és légzőszervek hirtelen hán-talmái ellen is. Fürdőorvosok: dr. Bartha Kornél v. tanársegéd és dr. Glück Gyula. Évad: június 10-től szeptember 15-ig, esetleg végéig. Vasut-, posta-, távirat- és telefonállomás. Villanyvilágítás. — Kivánatra prospektus. 12-5

**HIRDETÉSEKET**

felvesz a nyomda.

Szombathelyi légszeszvilágítási társulat ajánl elsőrendű

darabos és dió-pírszeret

(kocszot) waggonrakományokban és zsákokban, ajánl

kitünő kőszén kátrányt hordókban.

Mindenki szerezzze be mielőbb szükségletét!

Igen szép fehér vagy tarka

**babot**

azonnal szállíthat

**SCHERZ LUJZA** utóda  
NAGYKANIZSA.

Fontos! Nélkülözhetetlen! Nagyszerű! Gazdaságoknak, géptulajdonosoknak kevés pénzért finom lisztet készítő malma lehet!

**Uj malomjárat**

Órlokkövek, sikszitával együtt szerelve a járat nagyság szerint darál óránként 100-800 kilót fin. lisztet készít ór. 20-140 k-t.

Tökéletes kézi darálók, svéd marokrakó és KÉVEKÖTŐ ARATÓGÉPEK.

**Kellner és Schanzer**

BUDAPEST, Kálmán-utca 3.

6-10

**Keresek egy gépészt**

és egy kocsist Zalaegerszeg közelében levő boczföldi vasuti megálló melletti gőzmalomhoz, valamint egy vincellért a zala-... koppányi szőlőgazdaságomba. . .

